KTH Matematik
Examinator Hans Thunberg

Modell-Tentamen 3 i SF1622 Envariabelanalys och linjar algebra

Uppgifterna poéngsétts med 4 poédng vardera. Uppgifterna 1 - 3 svarar mot konti-
nuerliga examinationsmoment i kursen, lappskrivning 1 och 2 motsvarar uppgift 1
respektive 2, inlamingsuppgifterna motsvarar uppgift 3. Den som ar godkénd pa ett
sadant moment har automatiskt 4 podng pa motsvarande uppgift, som da inte ska
losas. For hogre betyg kriavs att man samlar en del podng pa uppgifterna 7-10, s
k VG-podng. Betygsgrianser: A: 31 podng varav minst 11 VG-poéng, B: 26 podng
varav minst 7 VG-poidng, C: 21 podng varav minst 3 VG-podng, D: 18 pooéng, E:
16 poéng, FX: 14 poéng.

Tydliga och vél motiverade l6sningar kravs. Inga hjialpmedel. Lycka till!

1.  Bestdm viirdemingden till funktionen f(x) = 2arctanz — In(1 + x2).

2
2. Berdkna med partiell integration integralen / z'Inz dz.
1

3. Lat y(x) vara losningen till begynnelsevirdesproblemet ¢ = 14y, y(0) = 1.
A. Bestdm ett approximativt virde pa y(0.2) genom att anvdnda Eulers
stegmetod med tva lika langa steg
B. Bestdm det exakta vérdet pa y(0.2) genom att losa beygyn-
nelsvardesproblemet.

4.  Hur manga reella l6sningar har ekvationen 3 + 22 + 2z — 2 = 0 ? Hitta ett
intervall av lingd 1/4 som innehaller en l6sning.

5. Hér nedan ser du grafen y = f(z) till en funktion f. Gér med ledning av
detta en (grov) skiss av kurvan y = g(z), dir g(z) = / f(t)dt.
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10.

Har de tre planen x — 2y + 2z = 3, 2o + z = 0 och —z — 6y + 2z = 9 nagra
punkter gemensamma? Ange i sadana fall dess pa lampligt sétt.

Visa hur man kan anvdnda Maclaurinutvecklingar for att berdkna

gransvirden genom att berdkna lim (1 — L)

t—=0\t sint
A. Utga fran produktregeln for derivator och forklara hur och varfoér partiell
integration fungerar. Ge ocksa ett exempel.
B. Utga fran kedjeregeln for derivator och forklara hur och varfor varia-
belsubstitution i integraler fungerar. Ge ocksa ett exempel.

Bestdm avstandet mellan planet = + 2y + 3z = 4 punkten (5,6,7). Om
du anvénder en fiardig formel for berdkningen skall du ocksa bevisa den
formelns riktighet.

Bestédm arean av den minsta triangel som begréansas av x-axeln, y-axeln och
en linje med negativ riktningskoefficient genom punkten (1, 3).



